

# 京张手牵手 一起向未来

## 第二届京张体育文化旅游嘉年华在张家口举行

本报讯(记者 冯晶)10月5日下午,第二届京张体育文化旅游嘉年华暨第二届下花园区超级越野赛在张家口市下花园区体育场开幕,同时还举行了超级越野赛精英见面会、赛道技术说明会、选手生日会及京张联合大型文艺演出。

开幕式上,精彩纷呈、传统韵味十足的舞龙空竹和太极扇表演,拉开了此次嘉年华活动的帷幕。《点赞中国》《大好河山张家口》《中国美》等歌曲掀起了整场开幕式的高潮。充满民族韵味的《年年有鱼》《百花争艳》《蓝色的风》等舞蹈带给现场观众欢快、美好、独具魅力的艺术享受。

随着一声响亮的鸣笛声,10月6日,来自全国各地的1500名越野选手相约张家口市下花园区,从区体育场起跑,挑战越野极限,体验花园魅力。作为第二届京张体育文化旅游嘉年华活动的重要内容,下花园区第二届超级越野赛尤其令人关注。超级越野赛分为100公里、50公里、30公里、10公里共四个组别,共有来自全国23个省市地区及美国、意大利等国家的选手参加。赛道以下花园区北部山区为主,涵盖花园乡、段家堡乡、定方水乡等地域,地形多样,风光无限,为选手们带来丰富的越野体验。选手们尽情挥洒汗水,奔跑于山地、森林之间,尽享户外运动的快乐。

本次嘉年华活动的主题为“体文旅融合·筑梦新征程”,内容涵盖体文旅新质生产力展览、多领域促消费活



■比赛现场。网络图片

动、惠民生活活动和超级越野赛等四大板块。嘉年华活动期间,将陆续推出精品线路游、文旅优惠政策、文化文艺演出、非遗展示售卖等丰富多彩的文旅活动,为广大群众、参赛选手和各地游客带来一场集体育、文化和旅游于一

体的饕餮盛宴。同时,为丰富市民生活,满足市民的消费、购物、餐饮等需求,充分利用国庆黄金周,打造集展览、购物、餐饮、娱乐、文创、演艺等各类消费业态于一体的综合性文旅消费模式,为京张体育文化旅游建设助力。

## 燕赵体育文化诗赞

### 鹊桥仙·赞跳水皇后奥运会冠军郭晶晶

徐昌豹

高台飞燕,  
泳池耀彩,  
奥运四金光灿。  
高歌义勇彻云天,  
霸气炫、环中震撼。

幼时磨砺,  
十年铸剑,  
插翅于飞惊艳。  
碧波皇后展风华,  
燕赵女、流芳史卷。

印文:跳水皇后



郭晶晶,河北保定人,1981年10月出生。1988年开始练习跳水,1992年进入河北队,1993年入选国家队。连续参加四届奥运会,2000年获得女子单人、双人3米板两枚银牌,2004年和2008年包揽女子3米板4枚金牌,迎来了属于自己的“郭晶晶时代”,被誉为“跳水女皇”,还曾获得世界杯、世锦赛、亚洲和全国各项赛事金牌30多枚。荣获“国际泳联最佳女运动员”“全球50位最具影响力女性”称号,3次获得中国十佳劳伦斯冠军奖。(冯晶)

书法:张绰庵  
篆刻:张绰庵

## 聆听体育故事 传承体育精神

### 中国体育文化展重庆启动

本报讯 近日,“体育力量 中国精神”中国体育文化展(重庆站)在大田湾体育场正式启动,展览全面地回顾了中国体育事业的发展历程和辉煌成就,重温印刻在民族记忆中的动人体育场景,特别展现了党的十八大以来中国体育事业的历史性成就和历史性变革。

主体展览共分9个章节,以图片、海报为主要形式,其中包括“体育强国梦与中国梦”“无畏向前、时代强音”“全民健身、燃动中国”“奋斗新时代、体育谱华章”“后浪逐梦、少壮国强”“非凡冬奥、共向未来”等板块。配套的“重庆体育故事”配套展览,展现了重庆体育的光荣历史和新气象、新面貌,丰富了中华体育精神的内涵。

本次活动由中国奥委会新闻宣传与文化遗产部主办,重庆市体育局、中国体育新闻工作者协会承办。活动期间举行了展览、互动表演、优秀体育电影展播等一系列丰富多彩的活动。

据悉,活动开启后,还在现场举行全民健身互动活动、体育舞蹈表演、广场舞展演、体育音乐表演、播放纪录片《中华体育精神颂》、体育电影等一系列丰富多彩的活动。(冯晶)

徐昌豹先生鹄桥仙赞跳水奥运冠军郭晶晶诗卷

徐昌

豹

诗

卷

徐昌豹